作为全省唯一的汽车滚装船码

头,梅山港区滚装及杂货码头主要

包括一座7万吨级滚装及杂货码 头和相应的基本配套设施。码头陆

域面积为 20.9 万平方米, 共有

5161 个露天停车场车位和 1674

个立体车库停车位,杂货堆场面积

2.18 万平方米。目前,该码头设有 2

条专业化汽车检测线及 24 小时视

频监控系统,并开发了专业的滚装

码头操作系统, 实现装卸作业和堆

场的信息化。

心的地位得到进一步提升。

# 变化的是岗位 不变的是初心

## -记区市场监管局新碶监管所所长陆文中

本刊记者 廖俊利 通讯员 励

### 党旗飘扬 好支书 好壳员

"作为一名党员,不仅要做好一 个公民, 更要对得起胸前的党徽。" 参加工作十多年以来, 陆文中一直 秉承着这份初心。他先后在卫生局、 食品药品监督管理局、市场监管局 工作,还有过一段村第一书记的经 历,无论在何单位、担任何职,他始 终以党员标准严格要求自己,认真 履职,主动思考有全局性、前瞻性的 问题,多次被评为区优秀共产党员。

#### 主动思考不断创新

几年来, 陆文中积累了丰富的 工作经验。在换岗到食品药品监管 局时正逢食品药品监管机构改革、 职能划转初期, 凭着多年该战线的 工作经验他敏锐地发现食物中毒事 故处理在基层层面出现了处理空 位。"当时区一级对于食物中毒事故 处理预案是按等级划分, 但是对于 更小范围群体食物中毒事故,基层单 位该如何调查处置就无据可依了。" 于是他把自己的想法向领导反应,经 与相关部门协调,区食品药品监管局 不久后在全大市率先出台了30人以 下食物中毒事故应急处置预案。

在区市场监管局任科长期间, 他发现原有餐饮环节量化分级管理 模式在C级的餐饮店投入大量的



监管力量,管理效果却不佳,并且实 际中更大的风险点在他处。于是在 他建议下,餐饮环节风险等级分类 监管开始实行。如今,执法人员把更 多精力放在风险等级高的餐饮单 位,减少了低效劳动。

2016年,陆文中从局机关调往 霞浦市场监管所,随着基层所业务 不断增加,属地化管理逐渐加强,基 层所的人手开始吃紧。"我们所当 时正式工作人员有9人,加上5人 临聘人员也一共不过14人,不得 不动脑筋解决缺人这个棘手的问 题。"于是在他的建议下,一支大学 生市场监督协管队伍在霞浦所拉了 起来,他们定期走访商家,协助市场 监督管理所开展部分业务,有了勤 工俭学和社会实践的机会,还激发 了大学生们的社会责任感。

了解陆文中的同事都知道,要 列出他这些年的妙点子以及参与的 创新工作还有很多例。但在他看来, 这些不过是自己的一些不成熟想法 被众人合力转化并升华的结果。

#### 关注民生勇干挑担

"陆书记,我们村文化礼堂那 块地已经平整好了, 很快就可以正 式动工了,有空可以再来村里看 看。""我一定回来看看。"虽然陆

文中在白峰太平村担任第一书记仅一 年,并已经离开了一年多,但村里并没 忘记他。现在有什么事情,还是不忘和 他说一声。

点滴小事,关乎民情。一年多前, 通往太平村的道路上出现了几面凸面 镜。有人可能会认为几个凸面镜没什 么大不了, 却不知这对该村而言降低 了不少道路交通风险。陆文中现在还 清晰记得第一次进村子的情景,他说: "第一次去村里我就发现进村的路上 有几处大转弯有安全隐患, 因此到村 里不久,我就建议安装凸面镜。"这件 事情让村里领导班子对他有了更深的

初到太平村的陆文中还发现整个 村子的3个自然组较为分散,而当时 村里还没有固定的垃圾投放点,于是 清理原有垃圾场、平整地面、购买垃圾 桶、建固定垃圾投放点、安排保洁人 员、联系经费……现在的太平村垃圾 投放、清运都有了更健全的管理机制, 环境卫生也提高不少。

在陆文中担任太平村第一书记期 间,村里修通了水泥路一条,完成了岙 底的自来水管网改造,田间的水渠得 到了修葺,争取到大病救助、住房救 助、特困人员供养等临时救助 15 人 涉及金额 5 万余元,重残、低保低收 入户补助等名额 10 个, 土保名额 5 个,使该村成为上阳片区唯一一个60 岁以上男性、55岁以上女性村民全部 办理土保的村。

在陆文中眼中,无论在机关、基层 所还是在村里,只要是自己的岗位,都 要尽其所能以无愧于心。

#### 北仑"企业管家服务"上榜 本刊讯(记者 陈志明 通讯 王亮亮)记者从区交通部门获 悉,日前浙江省交通运输系统"最 多跑一次"改革亮点评选结束,由

省交通系统"最多跑一次"改革亮点评选揭晓

梅山滚装船整车吞吐破 10 万辆

为去年总量的8倍

区交通运输局选送的 "最多跑一 次"改革举措——"企业管家服 务" 获评"十大人气举措"。

本刊讯(记者 林萍)昨日上

午9点半,一辆身披第十万辆横幅

标语的宝马汽车从大丰港和顺号滚

装船内缓缓驶出,这标志着梅山滚

装船码头整车吞吐量正式突破 10

万辆,是 2017 年全年吞吐量的 8

倍,其中内贸滚装汽车吞吐量同比

和一系列利好政策影响,梅山保税港

区先后开启了华晨宝马内贸滚装中

转项目、平行进口汽车国内滚装业务

等,宁波作为华东地区商品车集散中

今年以来,得益于汽车产业发展

增长超 2500%。

今年7月,为期一个月的"最 多跑一次"改革亮点评选活动正式 开始。对于新增运输企业,不知道怎 么办是落实"最多跑一次"最大障 碍。为方便企业办事,提升交通运输 行政审批窗口整体服务水平, 今年 3月,区交通运输窗口推出企业 "管家"服务,将行政审批由"等你 办"变为"帮你办"。

与传统行政审批服务相比,企 业"管家"服务更为主动,同时"一 对一"的服务模式,可以根据企业 自身的业务需求提供相应的政策解

区交通部门相关负责人告诉记 者,"管家"服务按照谁受理、谁负 责的原则,实行首办负责制,由第一 次给企业办理相关服务的窗口人 员,担任该企业服务"管家",在企 业首次办事时发放"管家"服务卡, "一对一"指导企业办理各项审批。

企业则可以随时联系"管家","一 对一"咨询办理相关业务,有效促 进了"最多跑一次"扎实落地,有力 助推企业快速开业。截至目前,窗口 已累计发放企业"管家"服务卡 25 张,效果明显。

前不久, 宁波景恒物流有限公 司负责人马先生来到北仑行政服务 中心交通窗口, 他是来取之前申请 的《道路运输经营许可证》的。工作 人员将审批通过的许可证》给马先 生,并向其发放了企业"管家"服务 卡,介绍了"管家"服务内容,包括 提供"一对一"政策讲解、温馨提 示、问题答疑、证照更新、年检提醒 等服务。一周后,"企业管家"电话 联系马先生, 询问其是否有新增营 运车辆的打算。在确认有此打算后, 企业管家向马先生详细告知了办理 车辆道路运输证的相关手续,包括 车辆需先进行检测、需提前安装 GPS 系统并上线等细节。

在"企业管家"的指导下,马先 生顺利地完成了车辆道路运输证件 的申领, 他的企业也正式投入了道 路运输经营活动中。"没有交通企 业'管家'的帮助,我们可能还要多 走不少弯路。"马先生说道。



## 慈善农资卡 送上门

近日,柴桥瑞岩社区联合花 木农合联党总支,深入辖区困难 农户,为帮扶对象送上慈善农资 卡,帮助他们解决农业生产难题。

本刊记者 陈志明 通讯员 郑 琰 李欢腾 摄

## 区人民医院获评 全国"医联体建设示范单位"

本刊讯(记者 刘盈蓉 通讯 杨梦园)日前,由中国医药卫 生文化协会发起主办,中国健康促 进基金会联合主办的 "2018年全 国医联体建设学术与实践交流大会 暨医联体优秀案例征集大会"在北 京召开。

区人民医院(浙大一院北仑分 院) 在推进医联体建设中成绩突 出,被中国医药文化协会医联体专 业委员会授予"医联体建设示范单 位"荣誉。

近年来,区人民医院以追求社 会公认、患者信赖、员工满意的县 级标杆医院为引领,不断提升管理 效能、提升医疗水平、改进服务品 质。

2009年以前,北仑区域内只有 1家二级甲等县级公立医院,核定 床位 300 张,远不能满足群众的就

医需求,导致超过45%的患者外出 就医。

从 2009 年起, 浙江大学医学 院附属第一医院(以下简称"浙大一 院")全面托管区人民医院,行使行 政、人事调配权和经营决策权,形成 了以县级医院为支点,"大院带县 院""县院带乡镇""乡镇带村 社",省县乡村四级联动的医疗资 源下沉的北仑模式。

托管9年以来,医院围绕"让 居民在家门口享受优质医疗健康服 务"的使命和"打造全国县级标杆 医院"的愿景,以国家"推进医联 体、分级诊疗"等医改政策为方向, 深化分级诊疗,满足群众多元化、个 性化就医需求"为引领,不断提升 医疗技术水平,拓宽医疗服务领域, 完善健康管理体系, 使医院的整体 业务水平有了跨越式的发展。

#### 窗口由"专科"变"全科" 回访促服务更优化

本刊讯(记者 陈志明 通讯 李欢腾)根据区委区政府"最 多跑一次"改革工作要求,今年以 来, 柴桥街道多次召开会议研究部 署并成立工作专班,以"便民、高 效、协同"为原则,进一步梳理办事 事项,加强业务培训,积极打造无差 别受理窗口模式,将"最多跑一次" 改革向纵深推进。

#### 街道领导窗口现 场办公抓落实

近日, 柴桥街道办事处主任张 志龙来到柴桥便民服务中心"坐 班"窗口,通过"现场办公""接待 群众"等形式,体验"最多跑一次" 业务受理流程,发现并解决窗口服 务工作的重点和难点问题。

在就业服务综合受理窗口,张 志龙热心接待群众,为前来办理失 业金领取的群众耐心解答问题,体 验业务办理全过程。在体验过程中, 张志龙就如何提高窗口服务质量和 办事效率与窗口工作人员进行了深 入探讨。"便民服务中心虽然是一

个为民服务的小窗口, 但这小小 '窗口',却代表着党和政府的'大 形象'。你们要不断优化服务流程, 提升服务质量,对办事人员做到 '热心、耐心、真心',让办事人员满 意而归。"张志龙说。

张志龙表示,通过开展领导现场 办公并体验'最多跑一次'活动,能 够面对面与群众交流,零距离听取群 众心声,全面优化办事软环境,增强 群众获得感,为街道进一步做好'最 多跑一次'改革奠定坚实基础。

#### "专科"向"全 科"转变更高效

随着区级相关部门业务的下 放,加上无差别受理要求,对窗口工 作人员的业务能力提出了更多的要 求。为更好地由"专科"向"全科" 转变,上月,街道人社窗口分三批派 工作人员到区人社窗口学习相关业 务内容,全方位提升人员素质。

"10 月培训后,街道将开展操 作技能比赛,选拔业务能力强,熟练 程度高的业务骨干为无差别受理窗 口的业务经办人员。同时,在年底前 完成便民服务中心窗口的改造。届 时6个无差别受理窗口可实现社 保、医保、就业等50余个事项的一 窗通办,将大大提升群众办事效 率。" 柴桥街道社会事务管理办公 室主任朱姣君告诉记者。

围绕"便民高效"的宗旨,柴桥 街道召集相关人员认真研讨,梳理最 多跑一次服务事项。截至目前,柴桥 便民服务中心共梳理出承诺 "最多 跑一次"服务清单75项,其中即办 件53项,承诺件22项。同时,街道积 极推进村级代办制度,22项承诺件 均可实行村级代办, 实现代办员代 跑、村民就近跑,有的甚至不用跑。

#### 完善服务机制,让 便民跑出加速度

前几天, 市民张女士来到柴桥 便民服务中心办理失业金领取业 务。由于企业还未停掉社保,业务暂 时无法办理。窗口工作人员王春林 告诉她,可以先将材料放在窗口,等 有结果了会把失业金邮寄过去。没 过几天,张女士便收到了。"还以为 又得跑一趟,没想到窗口工作人员 办理速度这么快。"张女士感叹道。

在人口相对集中的社区 (村) 放置 12 台人社一体机, 方便群众 就近查询社保和医保并打印相关资 料;便民服务中心设立志愿服务岗, 为有需要的群众提供填单、咨询、无 偿复印等服务;各办事窗口及相关 办公室,将事项清单、办事程序、所 需材料及时公开, 方便群众随时查 阅; 引导员现场指导办事群众安装 "浙江政务服务网"App,实现网 上事项网上办……今年以来,街道 不断在优化政务环境和提升办事群 众服务体验上下功夫,努力让群众 办事更舒心。

此外, 柴桥街道还建立服务事 项回访制度,由街道组织、纪检等多 个部门负责人对服务对象进行回访 及后续处理, 以督促经办人员更好 掌握业务知识,提升服务态度。柴桥 街道党工委书记陈佩青表示,在 "最多跑一次"改革路上,街道将持 之以恒把这项得民心、暖民心的实 事办好,用实实在在的改革成效来 兑现"以人民为中心"的庄严承诺。

#### (上接第一版)

村中的老手艺人颇具巧思匠 心,是座难得的宝库。去年年初,村 干部在走访过程中, 了解到有位擅 长木工的周松满老人平时喜欢雕刻 小物件。于是,在征得本人同意后, 把老人的工具间改造成了展示室, 里面摆设着精致灵巧的木雕作品。 在部分团体活动中,老人会现场制 作竹制笔筒,并教授简单的雕刻技 法,为乡村旅游增添趣味。

#### 就地采购助农增收

"小周,冬瓜给你运来了。"一 大早,大茂记年糕坊门口就停着一 辆三轮车,农户周安古把 100 多斤 冬瓜交到90后创业者周可手上, 算好价钱就离开了,"下次还有需 要就打电话告诉我啊, 都是一个村 的最方便了。'

面对地上一字排开的冬瓜,周 可笑着说:"这些都是从村民地方 收购来的,我们年糕坊在夏季谋求 转型,没想到还带动了村民增收。" 冬季是年糕销售的旺季, 可到了夏 季年糕坊能做些什么呢? 加工时令 农产品,统一包装销售是提高营业 额的好办法。

前几年,大茂记年糕坊尝试制 作腌冬瓜时,量并不大,周可的爷爷 就直接把田头种植的冬瓜运过来加 工。不曾想,农家味道颇受游客喜 爱,今年还没腌制的时候就有人打 电话过来询问。"村中的农户很多, 为何不从村民地方收购呢?"于是, 周可着手实施了这一计划。这样一 来,年糕坊不愁货源,村民不用拉着 沉重的冬瓜往三山菜场跑, 就地就 能解决销售问题,一举多得。

村中的野味资源也在逐步挖掘 中。货架上摆放的另一种腌制食品 就是用野苋菜制作而成的; 麻糍中 带有清凉的口感,是因为里面加 人了野生薄荷……一点点新意就 让民丰村的乡村旅游与众不同。 "这些细节方面的创新和改进费时 费工,光靠村委会的努力是很难 做到的。因此,乡村旅游呼唤年 轻的创业者,在提升游客体验感 受的同时为乡村经济带来活力。' 周成达说。

如今,一幅生态美、百姓富、 乡村兴的唯美画卷正在民丰村徐徐 展开,引得游人心生向往,村民满 心欢喜。